

**Глубокоуважаемые коллеги!**

Мы рады представить вашему вниманию очередной (02/2010) номер журнала «Трансплантология». Хотелось бы выразить огромную признательность всем авторам, активно сотрудничающим с нашим изданием, благодаря которым журнал становится актуальной площадкой по обмену опытом для специалистов-трансплантологов из различных регионов. Нами принято коллективное решение об учреждении ежегодной премии для авторов наиболее интересных материалов и статей, опубликованных в журнале. Решение о присуждении премии будет приниматься членами редколлегии. По итогам 2010 г. результаты будут объявлены на ближайшей конференции Межрегиональной общественной организации «Общество трансплантологов» (МОООТ). Присылайте ваши работы, ждем новых материалов!

Также хотим сообщить вам о проекте создания коллективной монографии «Трансплантация органов и тканей в многопрофильном научном учреждении», выход которой ожидается в начале 2011 г. Перед авторами издания стояла задача представить вашему вниманию современные сведения о решении научных, научно-организационных и практических вопросов современной трансплантологии, поделиться опытом собственной работы по выполнению пересадки органов в крупном многопрофильном научном центре, показать преимущества этих трансплантаций.

В связи с расширением географии развития трансплантационной программы в России и странах ближнего зарубежья данная информация будет востребована не только врачами-трансплантологами, но и более широким кругом специалистов, сталкивающихся в своей профессиональной деятельности с различными вопросами трансплантации. Представленные в книге нравственные и этические вопросы этого научного направления, пути решения проблем органного донорства, исторический экскурс в развитие трансплантации, а также сегодняшние успехи, достигнутые в создании и использовании искусственных органов, должны привлечь внимание к этому изданию и вызвать интерес широкой



медицинской общественности, руководителей и организаторов научных и практических медицинских учреждений, а также специалистов других отраслей науки, интересующихся данной проблемой.

Не менее важная задача монографии – способствовать более широкому внедрению трансплантации органов в практическое здравоохранение всех регионов нашей страны. За последние годы в отделениях

НИИ скорой помощи им. Н.В. Склифосовского, специализирующихся на пересадке сердца, печени, почек и поджелудочной железы, прошли подготовку врачи из Белгорода, Самары, Улан-Удэ, Минска, Душанбе, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода, Казани, Волгограда, Новосибирска и Кемерово. В большинстве городов уже приступили к реализации этих трансплантационных программ на базах крупных многопрофильных медицинских учреждений. Мы надеемся, что обобщенный в книге опыт по организации и проведению трансплантации органов в многопрофильном научном центре поможет тем учреждениям практического здравоохранения, в которых планируется открывать такое чрезвычайно актуальное и востребованное направление современной медицины, как трансплантология.

Презентацию монографии «Трансплантация органов и тканей в многопрофильном научном учреждении» планируется провести на одном из ближайших мероприятий МОООТ, ориентировочный срок – II квартал 2011 г.

Для дальнейшего плодотворного сотрудничества и обмена опытом приглашаем всех заинтересованных врачей к вступлению в МОООТ.

Более подробную информацию вы можете получить по электронной почте: [olga-ltc@rambler.ru](mailto:olga-ltc@rambler.ru) от исполнительного директора МОООТ Ольги Ивановны Андрейцевой.

*Главный редактор журнала,  
директор НИИ скорой помощи им. Н.В. Склифосовского,  
президент Межрегиональной общественной организации  
«Общество трансплантологов», профессор  
М.Ш. Хубутя*